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A családapákhoz.
Müveit: kö z é po s/1áiyuukb;m a család­

apa fásultan került házi tűzhelyét:. Hiva­
tali is óráin helöl szórakozot t an lebzsel 
Íróasztala mellett, vagy vsomövlött ke­
délyével tölti lie kenyérkereső hivatását, 
líár tokozott kedvvel fogadta el egykor 
állását, crdeklődé-e megcsappan, mun­
ka kedve lelohad, környezete szürke, 
méla egy hau gusagn ban.Szervezete hozza- 
tóródik a govnyt iV ha jlongáshoz, tüdeje 
dohos levegőt s/iv és üres óráiban >eni 
keresi a természet iiditó pompáját. Hi­
degen fordul el a legfontosabb jelensé­
gektől s a természet, a maga megkapó 
közvetlenségének rajongó szeret étét. me­
het iegegi szerübb fiának leikébe belé 
csepegtetett, tóié megtagadta. Lelki­
világa nem egvéb, mint hiú magara 
erőszakolt érzések sza k adat la n lanczo- 
lata. melyek jórésze g\ü!öietes szenve- 
délvlvi1 faiul. 1naponta, rendszerint 
étkezés alatt család ja va! töltött néhány 
perez után re i »eso örömmel rohan a ka - 
vélni /a k füstös odúiba, vagi’ ha meg­
nyílt ak e'orf e a klubnok .-/árnyas ajtói, 
kéje- gvön vérrel tele]iszik a zoi*1 asztal 
nieílé. Hon ’-olt idegzettel és kábult fő­
vel vetődik haza éjféltájon, vagy a de­
rengő ha piai rozsa s mosolya üdvözli 
sápadt a rezét

A gvennekneveles súlyos nivatasa 
marad az anyára. Az anya. harsak nem 
korunk lv lioi'tos Ps/im-hiek hodolo. t. iv- 
kettv idegzetű nő, ki lázas mohósággal 
kalikód lehetetlen elvek utáll és nem 
érdekli a divat sapva, t a tu. t ön r; nen i e-
V a 1111 z: i t o - - a J a. 1: Illeni e i e i e j. s i - a I a11 -
anv.' ngv remegő felelemmel csüng 
g vermeke j ■ H é- jövő boldogságán, 
liee/é/geti, dédelgeti, ideges tiire.lmet-

lenseggei teljesiti legapróleiiosabb va­
gyait. serdült korában táplálja lehetet­
len szeszélyeit. Előnyeit felmagasztalja, 
hibáit, leplezheti, ha némi tehetség szo­
rult. bele, úgy lángészt sejt benne, mely­
nek képzelt fényétől elvakul és beteges: 
hiú ábrándozása, szédületes pályát te­
remt gyermekének. A -erdőit ifjúkor 
keserves Csalódást ébreszt, az. értelem 
hiánvos fejlettsége, vétkes hajlamok es 
kora éret t szenvedélyek hathatósabb esz­
közök segélyforrásé hoz. késztetik, melye­
ket nem tahi). He férje előtt, elhallgatja, 
óvakodva tartózkodó, nehogy a szó ki­
röppenjen ajkára, mely gyermekének 
árulója lehet. Mert az. apa kérlelhetetlen 
szigora, mely nem elemezi a hibákat és 
nem mérlegeli azok súlyát, könyörtele­
nül lesújt és gyakran erélyesen höntet 
jelentéktelen esekélvsogekert. A serdült 
ifjúnak, ki mar kaczérkodik az élettel, 
jelleme ingadozó, tudása hiányos, lényén 
hézagos foliilef-sség ömlik ei. 11a ér­
telme eléggé fejlett és romlatlan a lelke, 
akkor javulást Ígérő, de javulást nem 
tartó őszinte elhatározással halad rögös 
pálváján tova. Az anyai szeretet végső 
erőfeszítése es jolelkü rokonok mentő- 
keze felszínen tartja meg ideig-óirá :g. de 
aztán közönséges darabos jellemének 
banális szürkeségével belékavarog az. 
élet forgat agába.

Mert erélv és gyöngédség ritkán pá­
rosul. Az erélv a lel ki evőnek kiegészítő 
része és a g v ö u g é<lseget nyomon követi 
a uvöugeség, A női lelek érzékem gyön­
gédsége yiéeszületet t bűvös tulajdon, 
nie!v a férfi kérges markát megment; 
;i durvaságtól és elsimítja a red őket 
borús homlokán, ile az. erélyes nő mód­
felett ritka s ennek oka szervezeti gyen­

geségében rejlik talán. Ilauem a férfi 
jellem tökéletlen erély híján. Külön­
böző fokban,kisebb-uagyohli mértékben 
meg kell. hogy legyen. Az erélyes férfi 
egynémely ténykedése a szellemi fogyat­
kozásban szenvedők szemében kímélet­
len eljárás lehet, a kevésbé szigorút 
ügyi-fogyottnak jelezheti a bizarr köz­
vélemény. I le az erélv hiánya, jellem- 
hiány. Kz a szilárd jellemű térti, kinek 
ak a rat. a megmásít hatatlan elhatározás 
és szava parancs avagy Ígéret, melyet 
auvagi rom Iá a árán is kivisz.: evélylyel 
neveli gyermekeit és a nevelésben kö­
vetett módszere az állam jólétének biz­
tos záloga.

A leánygyermek nevelésének egyedül 
hivatott tényezője az anya. Mi, a kik 
feltétlen hívei vagyunk a nöemanezi- 
páeziónak, de csak oly mértékben, a 
mennyiben sok üldözött létére a család­
iéiul tartó szerepére van kárhoztatva a 
nő, vagv életfenntartásáért küzd —- 
ekkor beigazoltnak bitjük eltökélt.szán­
dékát. meiylyel a világi pályák felé tö­
rekszik. de semmi esetre sem azért, 
hogy a férfivá! versenyre kelve isme- 
telten megezuíolf szellemi fölén vet fi­
togtassa -— a mi bizainunknak a nőne­
velés terén a. magyar anyáik egyedüli 
letéteményesei.

He budit csak férfi nevelhet; a nő 
fejs en nevelésével ferde jellemet. 11- a 
tehetőseid) családok.n rang és pénz elő­
kelői. kik részint ké: \ lemből, avagy a 
mindenháto divat i ráüli hódolatból 
nibjzzaic gvenii 'keik nevefeset fizetett 
emberek kétes jellemére, ezzel gyerme­
kük jövendő boldogságát teszik kocz- 
kára s igv elpazaroljak legdrágább 
k i ucsü kei.
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Sárika végrendelete
K!-‘i k ii —

Irta :
(Fali lant,

„1 hi tiéd nem lehettem: másé' sem leszek I"
( Vak ennyit tartalmazott a \ áiry < levőhöz 

intézett levél, de e néhány -u> ivá szívnek 
képezte a szemfiidelet.

X másik levél nvn rövidebhen hangzott.
1 fú jtad segíti v i an : rajtam is I '

Az. öreg Hegyháty Kleiner, nem mert 
Sárika leányának a rai alakihoz, menni, 
bezárkózott a szobájába, almi nem t Iclkiis- 
ineret bántotta, t etna Icám vád siratta, hanem 
azon töprengett, hogy vájjon miként h van 
fiát rajta segítve? Három napi fejtörés után 
mindössze is csak an ni it tudott kisütni, bogi 
Sárika soha sem hazudott, tehát most is igaz. 
lesz. amit irt és igv legjobb lesz nyugodtan 
bevárni a fejleményeket.

Harmadnapon hatlovas gyászkocsi vitte 
ki a családi sírboltba Sárikát. A koporso 
titán lehorgasztott fejjel, szorosan egymás 
karjába kapaszkodva haladt az apa es a vő.

Aki ekét férfiút látta,megesküdött volna 
rá, hogy a bánat teljesen összetörte lelkűket 
s a gyász, a fekete főidig sújtotta őket, aki 
azonban élesen megfigyelte őket; az. CSUk-
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szereti, ön azt i- tudta. hogy öngyilkossá 
lesz, ha hozzám kényszeríti, de *,n minden 
iiron. még a leánya élete árán is, he akart 
engem esapni. Nos. az adósságait kifizette 
ugyan, de azért ott vau. almi a Mádi zsidó 

az. országúton. A g; ennek meghalt, vege 
a kornaságnak!

N'agvon csalódik, dnign vom cram I 
súgja vissza Hegyháti , ön nászajándékul 
adta a Hegviiáitv birtokát karikának, ez a 
birtok már telekkömyvileg is a nevere van 
írva, Sárikától önnek se gyermeke se vég­
rendelete nincsen, az ö birtoka vagy is 
Hegvháit tehát visszaszáll ream, az apára.

No mán olyan nics, öltből a birtokból 
még cgi hiizaszemet sem lat többe, arra 
esküszöm!

Esküdjék annyit amennyi önnek 
tetszik! Hegyhát azért mégis az enyém 
marad, ha másként nem, hát addig pöröskö- 
döm, untig a fiskálisommal fel nem emészt­
jük az egész birtokot.

! — Hogy minden gazságra képes szí­

tó Szerencsei v. m
tovább, mert a gyászt; 

irboJ-t elé á'i't.
Sárika főié I snkliaiiiür rádió mit a nehéz 

mán árny kő. nem törődött, nem siratta többé 
iki. csak \ ai y tlerő, aki minden nap friss 

virágot helyezett arra a márvány kőre,
IV.

Alig hangzott el a sírboltnál! a Mi- 
i'tyánk" utols-i szava, Szvnmcsefy kihúzta 
kárjáit lletyháty karjából, a kocsijához -le­
tett s a kast élv lm hajtatott. Nagyon sürgős 
dolga lehetett.mert a kocsisának azt mondta, 
hogy :

Egy aranyat kapsz, ha öt perez alatt 
a kastély udvaréiba hajtasz.

X kocsis megeresztette a kantar.-zui akut. 
megsiihogtuttu az ostort s a négy fekete ntc- 
zőhegyesi repült. Szerencsiá y pedig ki z át 
dorzsolgetve hajtogatta :

Lezárok mindent! Bezárom a kajái­
kat ! Kizárom! Menjen a hova akar

»A kocsis csakugyan behajtott öt perez 
alatt a kastély udvarába, ahol Szeienesefyt, 
nagy meglepetésére, a megye főispánja, 
alispánja, a járás főszolgabírója az N*-ni 
közjegyző és segédje fogadta.

Nagyon köszönöm a t észvétel 
szála Szerenesefv az urak előtt hajlongva — 
igazán sajnálom, hogy a gyászszertartásról 
elkéstek az urak, de* azért a halotti torra 
remélem ....

— Semmi halotti tor, — válaszol* a köz-



A családapák maguk neveljék fiú­
gyermekeiket. Erőszakolják magukra 
családi otthonuk szüreteiét és vegyék 
ki illő részüket a nevelés munkájából. 
Kóros tünet fejletlen társadalmunk tes­
tén. a társasélet módfelett kifejlett sze­
retető. Csupán az emberiségnek senki- 
sem élhet. kell. hogy éljen magának is. 
És a ki családjának él. csak az él ma­
gának igazán. Mert csak nagy jellem 
tud magához, hasonló, nagyratorö jelle­
met nemzeni, keres, elsatnyult jellem 
erre képtelen A magyar középosztály 
kimagasló jellemekben ezidö szerint 
nem bővelkedik, törpe, alautjáró annál 
több akad. És a inig a magyar család­
apák magukba nem térnek, addig vét­
kes könnyelműségükért az utód lakói

G.

Az orvosi dijak.
A helyi szokás. az emberek méltányos­

sága. maminak az orvosnak a szerénységé 
vagy szerénytelensége - néha a hirosag 
szabták meg eddig az orvosok dijat. Az. or­
vosnak meg kI■ 111■ 11 azzal elégednie. a mit a 
borítékba vagy a markába nyomlak, vagy 
amit Ígértek s ez a leggyakoribb c-et, 
de suba meg néni adtak . . .

I-’,nick a tarthatatlan állapotnak veget 
vetendő, a beliigy minisztériumban egy ren­
deletét dolgozlak ki az «/•»•«.#»* s

rendeletit must azzal küldöttek le a tör­
vényhatóságukhoz, hogy jelöljek ki az egyes 
ván'-suk 1 s községekre nézve, hogy a díj­
tarifának melyik ioknzntuba tartuzzauak.

\ tlijtételek ugyanis négy lukiizatban 
vannak megállapítva. Az első fokozatba. a 
mely a legdrágább, a liiváros esik. a máso­
dikba a vidék nagyobb gőezpoiitja-i, a har- 
maliikba a kisebb mezővárosok s a negye­
dikbe a legszegényebb községek.

A fokozatok díjtételei a következők .
I |a a beteg az. or\'u> lakájára nviiv. az 

első rendelésért a fokozatok szerint fize­
tendő ;

az I fokozatú városokban 1 korona

minden további látomitasert az orvos laká­
sán fiz*'!,'11 lő :

d ■_» l.:>o í .-jo

Az orvos dija félnapra -ó !-•
A félnapon túl minden

óráért
Az orvos dija fél éjjelre ISO -0 !•> 1-
Föl ejjelen túl minden 

liláért 
Orvosi tanácskozásért

(konziliumt nappal -0 l-> 1-’ 1°
(ii'vosi tauái-sk. éjjel .{o -0 lb I

Vannak díjtételek, a melyek minden fo­
kozatban egyformák. Így i/o»,/,-«»// \v/x'- 
tencli I:

Kéntani vizsgálatért o-Jo korona. 
Elmebeteg v izsgálatért "JO oO 
Kimerítő kórt,irtenvtert 10 •>()
Munkaképtelenségről

szóló bizonyítványért d
Vannak orvosi működések, a melyekért 

fsak kétféle, esetleg háromféle fokozat \au. 
lgV fizetendő :

1. 11. in. IX.
fokozat 

kői o n a
Az első fog-kihúzásáért 4 4 - d
l gvanabban az ülésben a

többi fogért - - 1 1
Egv fogti'unés (ploinbim- 

zás ) ezenieiittel. nagy ­
ság szerint b lo 4 10

Fogtomés arannyal 1- :>o > -_o
Egv müfogén •' 11 • '
légy fogsorért -O 11 10 10
Mimi a két fogsoréit do do l-> l->

A tarifán kivid általános szabályok van­
nak a rendeletben. Ilyen például az, hogy az. 
orvos. ha a betegtől kel kilunteieriiel távo­
labb lakik, jogosan felszámíthatja a fuvar­
költséget. Az operáeziokert az egyes dijak 
a tarifa szerint tizet emlők és az orvosnak 
nincsen joga az opeváczi', egyes mozzanat ál­
ért külön dijakat szaaiitani. tehát nem 
történhetik az. a mi eddig gyakran megesett, 
hogy az.oi",us egy keles loh ag.isaél'i. kit isZ- 
titásáért, beyarrásáért, Ilekötoz.eseert kill*>11- 
kiiluii -zämitutt dijat. Uperávziii esetélien 
látogatási dijat kül"ii c- '.k akkor számíthat 
föl. ha az operá'V.ié.éri jár,', dij /<"•-: kon,iái­
nál kisebb. Egy napiakét vizitnél többéi 
<-sak akkor szúfiiithat az orvos, ha igazolja, 
hogy a beteg hozzátartozói különös kíván­
ságéira volt két szernél többször is egy napa 
betegnél. Ila egy lukasban t"bb beteg \an. 
csak * g\ betegért jár a teljes látogatási dij, 
a lobbiért csak a díj fi' jár. Ha harminc/ 
napnál tovább tint a kezeié-, akkor az >>r- 
vosi látogatások diját felényirelehet leszállí­
tani. 1 trx,■>, taü.h skozasvrt a kez«‘to-orxős­

kor a

Egv

I. fokoz:
II.

atu var. ismerem .1 Korona mik a lát- gatá-■i ■;ij kétszeri-se jár.

III. I i *
IV.
a az orvé 

1 k*'. vétkes
' tllegV 
;ő dijak

>0 fillér 
a beteg lakására, 
fizetendők :

1 il. Ili.

nk-

iv

A belüuyin: 
arra szólitia bd
rah. ifit ill'll'!itfí'h

;i l"!'\ úiiyÍ!;tí*«s;iL:ifk;i1
• X ; 1 /

'thin V L. X jf'hiit' St ;U'

látog it 
látogatás

fokozat 
k o r o a a 

f, 4 d
11 í

röl, hogy mely i 
lyik fokozatba 

Nem 1 iidjul 
milv- n megáll;

ik \árust v;».Lí:y kuzst'-u<*t me- 
tilnijtják >«»r«»zni.

. ; il:\ Z'//- -h ' \ t>natkuz<>IiiLi 
uh »this j- i!i lúlrt<lc‘ azt tud

tudja fizetni a vagy a .4 koronát ? Nem a 
díjtételek magasitasára, hanem az alacsony 
díjtételek biztosítására kellett volna a hel- 
ügvmiiiiszteriuiiinak törekedni - arra. hogy 
per esetében ne legy en kénytelen a bíróság 
minden hozzáértés nélkül az orvosi dijösz- 
szeget megállapítani, mert ezekkel a magas 
dijtételekkel vagy az a orvosi segély igeiiy- 
Ilevételét apasztja, vagy pedig a porok és 
árverések száméit szaporítja a tisztelt bel­
ügyminisztérium.

hírek.

Személyibb’. Yirzhhi Adam a vármegye 
fűpénztárosa szabadságáról x isszaérkezett.

H»s-Hasiimili. Izraelita polgártársaink - 
nál újévet jelent a ..K is-Husanah . a mely 
náluk Ti-ri hónap 1-éu a keresztény'naptár 
szerint szepl. lei -4-én kezdődött.a mikor 
i- ők az ti szövetség (bibliai, s a zsidó nép 
történetének feljegyzései alapján az otibl-ik 
esztendőbe léptek. Az izraelita nj évi unite 
pék mindkét napján gyönyörű vemtenyes 
nap rag\ ,'gott azokra, kik az Isteidiazat. 
lel keresték, aic,1 dr. \ eneiziaiier Lajos tő- 
rabbi az első ünnepnapon magyarul a má­
sodik ünnepnapon németííl tartott magasan 
szárny alii, a hiterejétől át hátúit szóiiuklatot.

A községi képviselőtestület ma t. e.
szeptember lei dT-éti d. u. d m akor az .4 j- 
pesti Takarékpénztár” taiiév-stermebeii köz­
gyűlési 1;irtott, a melyről azonban csak a 
jövő széimimkban fogunk megemlékezhetni.

A <‘<atorna-iig,v. A Ko-suth-. Arany-, 
Szép-. Vöi'ösmariy-. <íyar-. Maria-. Erzsé­
bet . Királv . I iiiguiiies-. I jócskái- e- Llx a li­
teren li’tc-iteiidő csatornákra vonatkozolag 
mindössze két ajánlat érkezett be a kuzseg 
elöljáróságához, nevezetesen a 4/ " 1‘eler
é- A' , - Lajos ajánlata. Mimi a kettő azon­
ban oiv drága lMe|u,-eu dd Ina. du filiert, 
Körösi dl komnál kér folyóméterenként i, 
hog y a képviselöiest lilét valószínűleg v-ak 
azon utezéik esatormizéiséit lógja elhatavuzni, 
a mely uti-záklian a csatornázás tényleg el­
odázhat lati, s a melyek lieu a esatormizást a 
háztnlajdoiiosok legnagy obb része kéri.

Felhívás il szülőkhöz. A t. ez. sziiluk 
felliivatnak. hogy '> /"-•••' , ■ I ‘ I >
, a/,/ős- *///--,</eA -il-‘ a lakásukhoz
legközelebb luv,, irodában lialailektalamil 
beirasséik. Sem a vagy untalan-éig. sem a va- 
g\ oiitalaiiságnt igazol,", bizonyít \ any hianya 
a "beiratás alkalmával akadályt nem kepe/. 
Minélfogva a t. ez. szülök, mi tairkoteles 
gyermekeik beiralá-ával szeptember du-án 
ml ké-nek. a törvény értelmében pénzbii- 
sággal fognak büntettetní. 7/M I <//«•:«. gond • 
noksági elnök.

bérletére vo-
»i ajánlat t.étv-

gx

mái

hidegen mi egy szerűen leltározni 
tokot átvenni jöttünk.
Lohamziii. a birtokot átvenni ? Ho- 
Étt a birtokét I h-ty báty ! >l megvet- 

ottan lééiiivéimik, feleségemnek hozo-
1.11 lé ■ - _' - meglialt............

I le végrendelkezett! válaszéin a 
k< ízjpgvzo nyugodtan.

É pill,matiián t'H'dnlt be a kaptui Hegy­
háta kocsija, aki szintén lóhalálábsn hajta­
tott haza. mert nem jót sejtett a vöm uram 
eltűnéséből.

Haltja! kiálta Hegyhátx fejé Szeren­
cse! \ Sárika végienuelkey.elt! lén ...Un ...

Se az egyik, se a íitá-lk ' -zott 
k•'/,!>*• a közjegyző. SzeréHcsefy született 
Hely báty Sarolta urnS. az ..LM KE' jttvánt 
végrendelkezett. A birtokot minden rajta és 
benne levő ingókkal tehát a főispán ur ó 
méltósága.mint az ..EMKE elnök*1 leltár 
íiu llett éttveszi - azután gondoskodik arról, 
hogy Hely báty ur. addig míg él a Iáitok 
jövedf'hnéibfil. illetőleg az ..LMKE” |,énztá- 
ráboi ötezer forint évi jiiradékot kapjon 
tetszésére bízatván, hogy ez összeget hol és 
miként akarja Hetylláton kívül elk'ílteni.

Szerencsefviiek még a szája is látva 
maradt úgy olbámészkodott az elmoivlottak 
hallatára, Hetyháty pedig most már igazán 
szomorúan hajtogatta, hogy: „Rajtad segítve 
van: rajtam is!”

jak. hegy úgy azonosukra, mini magára az 
egeszsi'giigvre -okkal juhi) lett volna, ha a 
belíigviiiimsztermm a tovvenylnilosiígokat, a 
díjtételeket illetőleg i- mi'ghallgatta volna, 
meri az országnak a legtöbb községé - így 
Fjpest is,i|\ -/egéiix'. liog\ lako-saganak
leg I ;;| g \ I f f" ' Illeg a | \ I ok OZ.ll 11 III 11 Illeg

állapított dijai’ -cin képes fizetni, a inim k 
vagv az le-z a következménye, hogy orvost 
már csak a í, gveszede|mi—eBÍ) időben fog­
nak hívni ;i I,. : ghez. vagy pedig az. hogy 
az örvösek a ifa luita mögött előre meg 
alkusznak a páezieiisekkel, a mi ismét tisz 
ti-sségteleu \er-eiirre log alkalmat -zolgál- 
tiitiii az orvosuk között.

Azok a tiirifakésziiő országos egészsvg- 
üg\ i és igazságügyi orvosi tanácsos urak, s 
annak a királyi orv* isegyesület nek a nagy- 
-ágos m ai. a saját lógatjuk s nem a gyalog­
járó szegény ember szempontjából állapítot­
ták meg azokat a díjtételeket, mert szerel­
ném éli még Budapesten is azt a miniszteri 
fogalmazót, titkárt stb. látni, a ki egy nap­
pali orvH-i látogatásért b koronát volna ké­
pes fizetni, de arra az újpesti munkásra és 
iparosra is kiváncsi vagyok, a ki minden 
látogatásért Irzeiiöt-hármincz napon át ki

A hely pcnzszcilcsi jm
iiatkozólag S szóbeli és d int 
lett az árlejtésre kitűzőit időben a lvz-eg 
elöljáró-ága előtt- A legtöbbet Ígérőn mos­
tani bérlő l.iiii- Bemei \<4t. ári 4dMdl lv>r. 
bérösszeget ajánlott |V>l._mig versenytársa 
Soiinenlierg Ig.iáez fit-ifl1 koronát ígért.
Ignz. liugv Link ajfuilatáiia tollhiba rsnszott 
be. a menny ii»m a felajnnlutt < --/••g szam- 
jegvekiien c-ak tdd l koronát Hinta!, bettik- 
|,en azon finn tisztán négy veiik el ezer huszon­
négy koronát leje/, ki. <Íc miután ily, n vse- 
tekhen a törvény szerint nem a -zulunkkal, 
hanem» betűkkel megjelölt o—/.'m ervenyes, 
a község kéjivi.-fdőtesttilete tijabt» árlejtést 
c-ak azmi oknál fogva tuzetied ki. mert 
Lmk a tiérteti időt sem julolto meg ajánla­
tában.

Az újpesti ipartestületi liltelszövetke-
yct f. é. szeptember lm d't-an megkezdi mű­
ködését - a szövetkezet tagjai lelhivat mik, 
hogy a heiratá-i dijak - az úzletrt'szek befi­
zeti",síd a jelzett napon kezdjek meg. A szö­
vetkezet hivatalos órái vasárnak deleiét 
Ili ld-íg és hétfőn d. n. 4 fS-ig tartatnak 
Illeg,

A közigazgatási tanfolyamnak, mely 
f. é. szejitember 1-én nyílt meg az újpesti 
elöljáróság kebeléből M hallgatója van. Ne­
vezetesen: Buda Aladár. Nagy Uyörgy és 
I ’álIly Ferenez. tteméljttk, hogy úgy az elő­
adások látogatását, mini a vizsgák eredmé­
nyét illetőleg büszkén lógjuk róluk elmond­
hat ni. hogy az első k"Zigazgatási tanfolyam



A szemét kotrási jog bérletére a kit ü- 
zött határidőben 10 ajánlat tátottát, Ezek 
között a legelőnyösebb 070 koronával A mu»r 
Bornál ajánlata volt s igy a szamát kotrási 
jog bérletére vonatkozó szerződés a képvt. 
jóváhagyása után, váló köttetik meg.

A várzl-ut. A főváros tanácsa os a köz- 
gyiiláso már néhány esztendeje vitatkoznak 
a váozi-ut miatt. A közgyűlés mindig uta­
sítja a tanácsot, hogy építse meg a váczi- 
ntat, a tanács pedig visszajelenti, hogy nin­
csen pénz. Végre az idén márcziushan a 
közgyűlés azt is megmutatta, lmgy hol a 
pénz s kijelölte a fedezetet. I gyanúkkor a 
váezi-ut vízvezetékére is megszavazott ->S 
ezer koronát. A belügyminiszter most csak 
a vízvezeték költségét hagyta jóvá, az út­
építésről azonban nem nyilatkozik. I gy lat­
szik. hogy a belügyminiszter is a tárnics 
pártjára állott s nem akarja, lmgy a vaczi- 
utat megépitsék. Hja nem düezögnek a ke­
gyelmes és méltosagos utak kocsijai au a, 
hanem csak az adófizető polgároki*. özek 
pedig hadd döczögjenek gondolják ők I

A mesterséges borok ellen. A mes­
terséges borok készítéséről es azok forga­
lomba hozatalának tilalmazasarol szóló 
1803. évi XXII. trz. és ennek végrehajtása 
tárgyában kiadott 53850 03. sz. kereske­
delemügyi miniszteri rendelet szerint men­
ti r- w - bor az: m mely nem kizárólag szől- 
lőből illetőleg szőlőmustból készült : /'/ ha 
a borba tisztított szeszen vagy borpárlaton 
(tiszta ('ognacoti) kívül viz vagy bármely 
más anyagok ke\ értélnek. Mustba, borba 
vagy a kész kierjedt törkölyborba vizet fel­
tétlenül s még akkor is tilos keverni, ha a 
vevő kiváltja. Tilos továbbá a természetes 
bornak törköly Ível vagy gyümölcsborral 
való összekeverése vagy összeházasítása is. 
Ennek alapján s a küszöbön álló szüret al­
kalmából Best vármegye alispánja hirdet­
mény utján is ligyelmezleti a közönséget, 
bogv az, bt << Itttolt itiutliitt /.'■ >:tli lf ruiff/ h - 

bort riadja ruifii fort/aliuidni bőim: (K MI 
koronáig terjedő pénzbírsággal bűntettetik : 
a ki a bort maga /■/.:<vagy tiltott unt/a-
f/itl'l'tll /.ere//, törlőitl/hfrl rOi/t/ fjtjtiUtolrshiiryal 

Z/ /77 /. mint mesterséges bor készítője :
IKMI koronáig terjedő pénzbírsággal s ezen­
felül 2 hónapig terjedő elzárássá! Ián tette ­
tik. A tiltott módon kezelt bor el is koboz- 
tátik.

Halálozás. Kffrubrriirr Kamii lying, 
es. és kir. katonai gyógytái gondnok meg­
halt I'. évi szeptember hó 20 án 75 eves ko­
ráiban. Ildit internéit f. hó 33-án nagy rész­
iét mellett kisérték ki az örök nyugalom 
helyére. Az elhunytban az újpesti Konser­
vatorium jeles tanárnője: Effenberger Ilona 
az atyját gyászolja.

A gödöllői Erzséhet-szobor leleplcz.é- 
zá'sének ideje jövő évi május havára lialasz- 
tatott. A szobor eddigi művészi felfogása 
ugyanis nem felelt meg az illetékes korok 
Ízlésének s igi a tervező szobrász uj mintái 
fog készíteni.

Az iijoiiczok tiszteletére. A jövő hó 
I én bevonuló ujonez.ok, nevezetesen: An- 
draczi (ívörgy. Brünauer •lenó. Ilan -lozsel,
( zulal dózsel, I teáik István, bogi Mihály, 
tiazdán-ska Lajos. Hahn líezsű, Hegyesj I i- 
tusz. Kálmán dános. Kulin Sándor, Kölnit 
Mór. Kis Ferenc/.. Lakatos Pál, Leikovics 
Miksa. Meskó dános. Novak berencz, Ro­
senfeld Lajos. Roth lgnácz. Szigeti .hizsef. 
Szarka István, Schön dózsef. Sáli Imre, \ ig 
dózsef, \ arga László. X arga Mihály tiszte 
leiére, az „1 jpesti kereskedő- es iparosit jak 
ommivelödési köre " f. évi szeptember h<> 
29-én műkedvelői sziniclőadással egybekö­
tött táncziágaimat rendez a Colosseumban. 
Szilire kerül a „Yigéezek“ czimii bohóság s 
a tiszta jövedelem a Munkáesy-szobof alapja 
javára lordittatik. Az előadáis kezdete pont 
fél S I rakor, a táucz vége az njoiiczokra 
nézve 3 év múlva. Belépti dij I és 2 ko­
rona.

Szüreti mulatság. A községünkben 
divatos szüreti mulatságok közül az ..Ipar­
testület által rendezett mulatság után 
legjobban sikerült eddig a „ Nándor“- 
egylet szüreti ünnepélye f, hó 33-án, 
vasárnap a t »erzsubek-féle vendéglőben, 
a melynek helyiségei, tágas udvara a 
zsúfolásig megteltek szőlőtől vajukkal, kiket 
a csőszleányok nemesük megbírságolt attak, 
hanem derekasan meg is tánezoitattak. A

kedélyes mulatság reggelig tartott és az egy­
let árvái javára szép összeget jövedelmezett.

Az ipartesttUet elöljáróságának au­
gusztus havi forgalma a titkári jelentés sze­
rint a következő: Iparát beszüntette 13, 
iparigazolvúnyl nyert lv iparos; munkába 
lépett 219, munkából kilépett 242 iparos­
segéd ; uj munkakönyvét kapott 'dl : ideig), 
igazolványt (51; munkák .ni v 725 esetben 
láttamoztatott: ebből 4111 iparos, 2t 14 gyári 
munkás ; taimnez szerződtetett is, felszaba­
dult 19. Panasz betolatott :>2. elintéztetett 
18. A pénztár bevétele öss korona 3(1 fillér, 
kiadása 7>53 korona 10 fillér. Nyolc/, havi 
maradvány 5235 korona 10 fillér, a mely 
összeg az elöljáróság határozata szerint a 
„Polgári hitelszövetkezet pénztárába he­
lyeztetett el.

A tarka ballonok. A gyermek leg­
kedvesebb játékszere, a magasra röpülő szí­
nes gömbök, mérgezések által duzzasztat nak 
föl. Mivel a mérgezésnek már többen estek 
áldozatul s mivel az apróságok a színes 
gömböktől még az ágyukban sein akarnak 
megválni, figyelmeztetjük a szülőket, hogy 
ha c veszedelmes játékszerrel megajándé­
kozzák a gyermekeiket : legyenek nagyon 
óvatosak.

— Kossuth Lajos születésnapját f. hó
10-én az „l'jpesti Petőfi kör” és „Testvéri­
ség" asztaltársaság együttesen ünnepelte 
meg a Ziveig-féie kávéházban, l'nnepi be­
szédet Mártonná Imre szerk“sztő és Békefi 
Sándor hírlapíró mondott. Nógrádi Xsig- 
mond es I’ iseber .lenti pedig hazafias költe­
ményeket szavaltak. Az ünnepélyt Sporer 
Lajos elnök nyitotta es zárta be néhány em­
lékezetes szóval.

Ellenőrzési szemlék. /. .1 /«:«> luulnr- 
rctfMi It'tfrilJ/sűiffr Itr-fr. irudr I jpesten, 
a községházánál, I. évi október lm •>.. 0.

s-úii a követ kezo sorrendben : 1. I tktóber 
4-én az összes 1 jpesten tartózkodó idegen 
(nem újpesti illetőségű)tartalékosok es sza­
badságoltak. 2. Október -Vén az újpesti il­
let őségiiiik. 3. Okt 'her Ii an a Ilakiispalotiui 
tartózkodó idegenek. 4. (Iktóber S-au a rá­
kospalotai illetőségűek. I tanii'iiiti .1900. évi 
november 24 én Budapesbm, IX. kér., a 
Mária-Terézia laktanyában. II. A lioueöiln.y- 
/„.// l,yri>H-i':)n- ttrirr. Fos:,‘mir: 1900 október 
29. és 30-án, l jpcslen, a községházánál. 
Ftű#;rwie: 19(10 nuvemher 17-töi 27-ig Bu­
dapesten, az uj 111Hívé11 gvalogsagi laktanya
ban. Az ellenőrzési szemleken tartoznak a 
fentebb megállapított évfolyam sorrendje 
szerint személyesen megjelenni a közös 
hadsereg és illet v a honvédség legénységi 
állományához tartózó szabadságoltuk, tarta­
lékosok és pót tartalékosok, a kik l j pesten 
és Bákospalotán laknak s a kik az UMMí. e\ 
ben csapatjuklioz bevonulva u an voltak. 
Mindazok, a kik a fösz>*mlén meg nem je­
lennek vagi megkésnék, az iitosxouilere uta- 
sittatnak, s ha a lőellenőrzési szenitéröl való 
elmaradásukat kellőkép igazolni nem tudják, 
szigorúan meg jognak büniettrtui. \ égül 
figyelmeztetnek a jelentkezésre kötelezettek, 
bogi katona- és illetie honvéd-igazolványi 
könyveiket a szemlére magukkal hozzák. A 
szemlék mindenkor pontban reggeli > óra­
kor kezdődnek. l’jpest, 1ÍMH) s/rpt. 22-én. 
.1: rhilj'H'iisiífj,

A K. >1. K. E. aj örökös tagjai. A
Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesü­
let örökös tagjai, akik egyszer és minden­
korra <SÖ (Ki koronával járulnak az egye­
sület kulturális alaptőkéjéhez, örvendetesen 
szaporodnak. Ljabbau 28-án iratkoztak In* 
az örökös tagok közé. köztük dr. Finnic r 
Kornél <írsz. képviselő, id. grot ( Imtek 
líezsű, báró Lévai Henrik főrendi házi tag. 
Lukács Antal földhitelintézeti igazgató, 
gróf Yigvázó Fen*néz, grőt Széchenyi Ala­
dár orsz, képviselő, Than Károly egyetemi 
tanár, a Magyar Kereskedelmi B.-L. Oko- 
liesánvi Sándor hágai követünk. Szabó 
Ferraris Arthur festőművész és még szá­
mosán.

Állomány. Az újpesti „Ipart estidet" 
előljárósiíga Zsolnai Vilmos majojikagyá- 
rosnak. Pécsett felállitandó szobrára ö koro­
nát szavazott meg a testület pénztárából,

A magán mének megvizsgálása a 
vármegyében f. é. október hó 1 -én veszi kez­
detét: iititlöllm. 3-án d. e. 9 órakor, Iiáh,n- 
jKilotán. hol a járás alsó részéről bejelentett 
mének vizsgáltatnak meg. október hó 4-én ti. u. 2 órakor fog a vizsgálat megtartatni. A

vizsgálatra elő nem vezetett mének csak sa­
ját tenyésztésre használhatók s a méntulaj­
donosok kihágást követnek cl s hivatalból 
iildoztetnek, ha mások kanezáit felül nem 
vizsgált ménekkel fedeztetik.

Pályázat. Az állatorvosi közszolgálat 
államosításáról szóló törvény a jövő év jan. 
1-én életbe lép : mindazok az okleveles 
állatorvosok tehát, kik a rn. kir. állategész­
ségügyi felügyelői, ni. kir. állatorvosi es in. 
kir. állatorvos gyakornoki állásokra (össze­
sen 585) pályázni akarnak, pályázati kérvé­
nyeiket f. é. október hó 15-ig terjesszek lel 
a m. kir. földművelésügyi miniszterhez. A 
közszolgálatban állók a vármegye alispánja 
utján, a közszolgálatban nem állók közvet­
lenül a miniszterhez terjeszthetik fel kér­
vényeikét.

Figyelmeztetés. Az osztrák értékű 
régi frankójegyek és a folyó évi január hó 
Lével forgalmon kívül nem helyezett egyéb 
régi értekezik kék érvényessége Juhi', rn 
sirptrmbrr bő .'lO-firttl rrtflrt) megxsdnik. -V 
közönségnél kinnlevő osztrák értékű regi 
frankójegyeket és egyél ) régi értekezik ke­
ket, ha azok vallódiak. épek és használat­
lanok, a posta- (és távirda-) hivatalok iolyó 
évi október hó 1-től bezárólag doezember 
hó 31-ig terjedő három havi határidő folyama 
alatt a bemutató kívánsága szerint 
uj kibocsátású (fillér értékjelzésü) frankó- 
jegyekre és egyéb értekezik kék re becserélik. 
Folyó évi doezember hó 31-én túl az osztrák 
értékű régi frankójegyek és egyéb régi ér- 
lékezikkck becserélésre többé el nem fogad­
tatnak.

Szaktanfolyam a faiparosuk tovább­
képzésére. Figyelmeztetjük mindazon aszta­
los. esztergályos, fafaragó iparosit jakat. kik 
a tanoiieziskolában szerzett ismereteiket ki­
egészíteni óhajtják, hogy az újpesti in. kir. 
állami faipari szakiskolában f. évi október 
hó lo-töl égi hat hónapig tartó tanfolyam 
nyílik meg számukra. A tanfolyamon heten­
ként kétszer este 7 órától 9-ig. s vasárnapon­
ként 8 ónitól 12 iga bútoripari-, szak- es 
szabadkézi rajzban, mértan- és mértani rajz­
ban s a fafaragók mintázásban nyernek to­
vábbi tlijt/iluu oktatást. Beiratkozni a szak­
iskola hetviségében ((fyár-uteza 12(1. szám) 
(I. u. 3 és 7 óra között f. évi október hó 4-ig 
lehet.

IRODALOM.
*Fiui»iélnm remik hűl érdekes folyóiratot 

indított meg pár hó előtt hamj,altit,/ / i,-u túr 
letigerész-irótársimk. ki a magyar tenge­
részeinek. külső kereskedelmünknek s kül­
ügyi érdekeinknek évtizedek óta legagili- 
sahli puhlieistája. Az uj vállalat „Fiume" 
ezimet visel, minden füzetében, (mely a lon­
doni J íráfié" hoz hasonló) pompás képeket 
hoz, a magyar tengerpart s n tengerészet 
köréből. Rendkívül érdekes közleményeiben

it világrészben 
dolgaival fog- 
minden száma 

lekesb külföldi magyar élményekkel 
I*. Mut/i/nr trnt/ert'xzrl■ albuma czimii

a külső kereskedelem s az 
élő kivándorlót! magyarság 
laikoxik öli inteuzive, hogy 
a legér 
van te
frappáns érdekű rovatában, a magyar ten­
gő ré sz kapi t á n y o k arezképeit, életrajzait >
1 engeri i il.-igutaziisait Írja le oly élénk >iyl- 
lol. hogy szinte szemünk előtt latjuk le­
hűlni a tengerészéletet minden varázsával 

borzalmával. Az eddigi füzetekben Ma- 
IIi/or László az első magyar tengerész s biliéi 
kírálv. Klein Ä. aradi származásit iolt 
khinai hajóparaiiesnok, -az „Adria" tenger- 
hajózási társulat főfelügyelője. Feterdi 
István v. frmiezio révtiszt, most a „Petőfi" 
kapitánya, — A 'agy Imre v. angol hajópa- 
rauesiiok, most az „Adria“ tengerészeti Ki­
tisztít*. Kardos László fiumei révbiztos, 
az olasz tengerészeti vitézségi éremmel ki­
tünteteti életmentő magyar kapitány; s 
Yurt/a Tibor magy ar tengerészkapitány arez­
képeit s érdekes élményeit-közölte a „hi­
úmé“. A „Fiume" előfizetési ára csekély: 
egy évre 11 forint, félévre 3 fit s az összeg a 
szerkesztő nevére exiinzendö Fiúméba. Min­
den müveit családnak és olvasókörnek meg 
kellene rendelni e rendkívül díszes és érde­
kes folyóiratot.

SPORT.
A közönség figyelmébe. A magyar zso­

ké-klub igazgatósága a lóversenyt látogató 
közönség figyelmébe ajánlja, hogy a ver- 

j sonytéri belépőjegyeket a jegypénztáraknál



való nagv tolongás elkerülése, tehát saját 
kényeim»' érdekében, a verseny-program- 
mokon megjelölt dohánytozsdékt>t*ii, a x er- 
>viivna|»>k délelőttjén előre váltsa m»*g. 
Szintúgy saját érdeke a közönségnek, hogy 
a belépőjegyeket láthatóan viselje, h<>— y az 
ellenőrzés t'ftjszőlitásail mellőzhesse. I dvos 
intézkedés ez a figyelmeztetés, hogy a k»» 
zöitség igyekezzék j*■ korán fogadni, meri 
a jövőben nem akarják elnyújtani a verse­
nyeket, mint a hogy eddig szokták volt.

Budapesti őszi lóversenyek. A budapest. 
őszi lóversenyek, épugy mint a nyáriak is,

nagy érdeklődés tárgy át képezik úgy a 
sportszomjas közönség, mint az istallotuiaj- 
donosok részéről is. A magyar lovaregylet 
vezetősége méltán büszke lehet erre az ered - 
jnénvre akkor, a mikor a monarchia másik 
telében a lóversenyspurt hány atlasat kon 
statalják az illetékes láetornk. Knnek a si­
kernek alapja kétségen kix iil a helyes es 
szakavatott, ügyes rendezés.

Az elmúlt két versenynapunk is megvolt 
a maga érdekessége, Klsö napon az őszi kí­
sérleti verseny, a melyben az outsider //•»<,/< • 
rog-r könnyen győzött az eddig veretlen 1 
/v-co, a nagvmtartott S/nlzImh es a lobbi lo­
vak felett.

Kedden a I’rinee ol Wal<‘s handicaphan 
a gvors Siirkititlijii győzött Hi versenytársa 
feleit, a kik közölt \ olt a Királym-dij nyerő 
Itiuilnl. az erősen lefogadott ( .■•» -/-• ■ • Altred. 
Füle, ('harmer sth. l'gynuesak e napon gy ő- 

it Springer báró ('nl'nn - ja ,!><■■• ellen 
az őszi kanez.rdtjban.

A versenynap t»■» '■ ■ 1 • -k• • ~• -g»* egy ebként 
a perse salmak in»'g'.‘limes». volt.

A inai napon dől el a meet mg legnagyobb 
versenye, a öljitOO kor»mával díjazott s . /- - 
/*_•/■, a mely hivatva van eliloitteni, hogy me­

lyik a :l évesek koz'.tl a legjobb ; mert a_ver­
seny megnyeréséhez a ilHtO meter 1:»v*>1- 
ságiin nagy álhíképesseg kell.

Valószínű indulók;
Aihlu lm . Warm*

„ Wilton
Kin fni .. 1’ai ker
//,;/(/./ .. Bulb írd
Sulu * ('leminson
Jhijtili .. l‘on|e
í jiiiy;hi:ni -i’’i-.. Adams
Mi" Jhini itit „ y

ez utóbbi mint paeetnaker indul.
AtHIn oly nagy formát mutatott a duin 

leumdíjban, hogy tőle e dijat elvenni alig 
lehet. 'Klleni'eie egyedül l,',tmtiiin lehelne, 
nem hisszük azonban, hogy ez a men. a mely 
nag'vmi hossza ideig nem volt remiheu, oly 
eondíeióhan leg ven. ltogy.Rö/d/ leverhi's^'-,

A harmadik helyért S-Jm es K'irfnl jog 
nak küzdeni. Az indul»» többi havak eset­
leges gvőzi'lme igen nagy meglepetés lenne.

A többi versenyekben is sok ló várható 
a starthoz.

Tipjeink a mai versenyekre a követ­
kezők :

1. Sátánéiig Áltállá 
11. Stenibtisk 1 hunlei 

111 Attila 1‘oloinus
IV. Állami»»- 1 leopatra 
V. I iallait Son-Somir»’

Vi. Ma Flamme IVreez.

Árverések.
Szeptember d’d-én d. e. h'i 111 órára 11 i" 

inaim F. Kalos > tfirsai »*!!»"». Rákospalotait, 
1,'ákiiezy uteza . sz. a. kezdie - folytatva 
l'jp.■'!»'!!, Árpfel-Ut 1! : S/ejitemli. -_*!l on
fi. n. \ . Male-, A í»< 1!'?»- ellen. Ibi in-‘.j i n» ''g»".i >

kospalotán. Kisfaludy -uteza 1 ; óktohei 
1 én »I. e. fel Id »'»fára Wix .lakai» ellett, l'j 
pesten, Attila-uti'za 11; október 1 en d. 
a. t lirára 1 »ömötör <íéza »Thm, Újpesten,
( '/én vez-uteza ti; október Keit <1. U. lel i 
órára (Iául Antalné ellen. Rákospalotait. 
Szí. Mihály ut II., Hi. <" Is. sz a: ok­
tóber d-éii »I. u. fél o «»rára Müllner I' »'r.-ne 
ellen. Rakospalotaii, Imre-uteza I-7 ; »»k
lói,er d a 11 »I. e, 1 I órára Brandenburg A»lolf 
ellen. Fjp.'st, Árpád ut d: uktiiber d au
d. »-. fél Id órára Tóth Kálmán elten. Bakos -
palotán. Uattliány i-uleza , ; "ktob, _ ;m 
,| ,, o ,'a-ara K. Szalui Mihály s társai ellen. 
Rák».s[ialo1áii, Vasat- uteza N: október
d fiit d. ti. d »'»rára Kinek Kajos s társai eltóit, 
l' jpesp'ii. Ko<suth-u1eza ód; "kodier
•j au d. u. li;iromn»*gyed I órára : IVme/.ei .la 
nos s neje ellen. Rákospalotait. Kossuth-ul 
,-za IS: ulxt'dier dalt délután •» órára
I tiamant 11 ahol ellen, hót lton; október

an ,1. e. lel ld »iránt ifj. Vnnyi Sándor el­
len. Kjpi'steit, líaliiiáiiyi-utvza liti; - okúi 
|M-r d an -1. u. d »»ránt Sz»»k*' Ambus s t>ai 
eilen. Rak»ispaI»itati, i'»»Ihi - ut -». szám alatt 
kcztlvi» s folytatva Mező-uteza !; óktól». 
;j jin ,1 p.'l I órára Tóth Kálmán ellen. 
Rákospabuán. i K t \ - uteza I "ki. I n. 
,| e. II órára Kovász Kivan s társai ellen. 
I JIO s)en Rákoez.y -Ute a H ; '»kl. I en d.
e. f,'.| id lirára 1 > itseli \iital ellen, I ;p»'S- 
ten. I .ovv v- uteza dd

Szerkesztői üzenetek.
F • jo nyaló 'írnak. Amint. ÍV»haton, hal ina i.ia <■- 

ntvii-toe.i I. az. ílle»ö valtalk rz.- k meg f'-ak lean »- 
|t.tiváz»k t ajr-óvaköi s »ch V .‘oyaítaian no» *“"! 
[,k. Az oií a tnre-a o, c nix.-oo. 1 j I ■ ■. 11 g Ilii I:1'»»» t"»"' 
,lünk. na »»jel n ipj.iii nem tU»!,ta bilii il. a Dun.it-a.
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az István-uteza 11. sz. a. házba helyeztem át.
(flz uj községházzal szemben.)

Nyomdám, ;»;»•'>.-» a modern igényeknek teljesen megfelelően, egész n
uj hetükkel szereltem fel, minden neveit nevezendő nyomtatvány «tikesz.it -si re in p“> s tuition 
azt a f. közönség pártfogasába ajánlom, ha i or vagyok különösen a/, ipar- »•> k - r -kedei mt oszt a! \ t » a 
ltirdefő közönség figvehnét arra a fontos korit’.inéityre felhívni, hogy a hirdetési bélyeg f. »■.Julius |4- 
hoi-i to megszűnt > 'így a körlevelek, falragaszok, hirdetmények sokkal jutá­
nyosabb ámn állíthatok «do.

Nyomtatványaim pontos, hibátlan, csinos és mégis olcsó előállítá­
sáért kezeskedvén, a t. közönség megrendeléseit kérve maraitok tisztelettel
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nyomriatulajdonos s a »Közérdek« kiadója.
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